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pri príležitosti poverenia vedúcich 
diplomatických misií 

Bratislava, 29. 5. 2025 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Vážení páni designovaní veľvyslanci, 

vážení predstavitelia ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí,  

 

Nastupujete na čelo našich diplomatických misií v období, ktoré bude klásť na 

vaše pôsobenie mimoriadne veľké nároky. Medzinárodné prostredie je zneistené 

vojenským konfliktom v našom susedstve, nedarí sa nastoliť pokoj aj v iných častiach 

sveta a dochádza aj k oslabeniu vplyvu medzinárodných inštitúcií. Čelíme hrozbe 

obchodných a colných vojen a svet sa stáva oveľa menej predvídateľnejší, ako sme boli 

zvyknutí.  

Pre slovenskú diplomaciu z toho vyplýva nevyhnutnosť reagovať flexibilne na 

dynamicky sa vyvíjajúcu situáciu – a viac, než kedykoľvek doteraz prichádzať s vlastnými 

nápadmi a iniciatívami nad rámec zaužívaných zvykov a bežnej pracovnej rutiny. 

Zahraničná politika Slovenskej republiky je jasne podmienená členstvom našej 

krajiny v medzinárodných spoločenstvách, predovšetkým v Európskej únii 

a v Severoatlantickej aliancii. Z toho vyplývajú aj naše čitateľné postoje k zásadným 

medzinárodným otázkam. 

Na druhej strane nám to nebráni rozvíjať bilaterálne vzťahy so štátmi, s ktorými 

nás spájajú ekonomické, politické, kultúrne či iné väzby – pokiaľ je vzájomná spolupráca 

postavená na vzájomnom rešpekte a prináša benefity obom partnerom. 

A hoci vaše kroky smerujú na rôzne svetové strany, verím, že spoločným 

menovateľom vašej práce bude aktívne presadzovanie ekonomických, politických 

a kultúrnych záujmov Slovenskej republiky. 

Vážený pán Slivovič, 

v Ankare ste pred vyše štvrťstoročím začínali a som presvedčený, že vaše 

skúsenosti zúročíte aj počas vášho nadchádzajúceho vyslania. 

Turecko predstavuje regionálnu veľmoc rozprestierajúcu sa na dvoch 

kontinentoch. Je naším spojencom v Severoatlantickej aliancii, patrí tiež do prvej desiatky 

najvýznamnejších obchodných partnerov Slovenska mimo Európskej únie. 

Pevne verím, že aj v spolupráci s ostatnými slovenskými aktérmi v oblasti 

ekonomickej diplomacie dosiahnete potrebný synergický efekt pri presadzovaní  



 

 

slovenskej produkcie a pri podpore slovenských podnikateľov na tureckom trhu. Rozvoj 

vzťahov medzi našimi krajinami rámcuje aj spoločná Deklarácia o ustanovení 

strategického partnerstva podpísaná počas návštevy premiéra Roberta Fica v Ankare v 

januári tohto roka. Otvára nové možnosti spolupráce, ku rozvoju ktorej môžete svojimi 

diplomatickými aktivitami aj vy prispieť. 

Vážený pán Macháč,  

smerujete do krajiny, ktorá je treťou najsilnejšou ekonomikou sveta. Slovensko-

nemecké vzťahy vychádzajú z pevných základov spoločnej hodnotovej orientácie i z 

členstva v EÚ, NATO a v ďalších medzinárodných štruktúrach.  

Nemecko je významným európskym hráčom, je významným investorom na 

Slovensku a už tradične aj kľúčovým partnerom našej proexportne orientovanej 

ekonomiky. Obrat našej vzájomnej obchodnej výmeny dosiahol takmer 38 miliárd eur s 

aktívnym saldom 8 miliárd eur. 

Pozorne vnímame, že vzhľadom na zásadne sa meniace bezpečnostné prostredie 

sa nová spolková vláda rozhodla prevziať podstatne aktívnejšiu úlohu v medzinárodnej 

politike. Nemecko uvoľnilo dlhovú brzdu vo výške bilión eur, pričom polovicu venuje na 

oživenie ekonomiky a druhú polovicu chce investovať do znovuvybudovania silnej 

nemeckej armády. Tieto investície vytvárajú možnosti i pre aktívnu účasť slovenských 

firiem a prehlbovanie našej vzájomnej spolupráce. Záleží aj na vašej diplomatickej misii, 

aby nedošlo k zhoršeniu vzťahov medzi oboma našimi štátmi a aby nemecká vláda 

naďalej vnímala Slovensko ako stabilného člena Európskej únie, bez zavádzania 

akýchkoľvek opatrení. 

Vážený pán Migaš, 

aj vy odchádzate do krajiny, v ktorej ste už pôsobili – hoci v porovnaní s týmto 

obdobím je dnešná realita oveľa zložitejšia. 

Vzťahy Európskej únie – teda i Slovenska – s Bieloruskom sú značne zredukované. 

V súlade s prioritami Programového vyhlásenia vlády SR a v snahe apelovať na ruskú 

a bieloruskú stranu, aby doterajšie boje na Ukrajine vystriedali čo najskôr mierové  

 

 



 

 

rokovania, mala by sa Slovenská republika usilovať o konštruktívny dialóg s bieloruskou 

stranou. 

Existuje tu tiež priestor na kultivovanie obojstranných vzťahov a budovanie 

pragmatickej spolupráce, na ktorej nič nemenia ani aktuálne témy, na ktoré máme 

zásadne odlišný pohľad a ktoré vychádzajú z iných hodnotových základov. So 

zastupiteľskými úradmi a kultúrnymi inštitúciami krajín EÚ v Minsku treba 

spolupracovať na aktivitách zameraných na prezentáciu európskeho kultúrneho 

dedičstva a hľadať širšie možnosti spolupráce po ukončení vojny.  

Vážený pán Pánis, 

budete zastupovať Slovenskú republiku v teritóriu s veľkým medzinárodným 

významom. Výzvou, ktorej napĺňanie od vás očakávame, je presadzovanie záujmov 

Slovenska v prioritných obchodných oblastiach, v priemysle, energetike, ale aj v 

bezpečnostných a obranných otázkach.  

Vaše dlhodobé skúsenosti v diplomacii, vrátane posledného pôsobenia na 

Ukrajine aj počas prebiehajúceho vojenského konfliktu, vám môžu napomôcť pri plnení 

úloh v tejto novej destinácii. 

Som rád, že ste deklarovali pripravenosť venovať osobitnú pozornosť slovenskej 

diaspóre, ktorá predstavuje približne 3-tisíc občanov a zastáva dôležité pozície v miestnej 

ekonomike. Ich skúsenosti môžu byť pre Slovensko dôležité pri presadzovaní našich 

záujmov a budúcich partnerstiev so Spojenými arabskými emirátmi. 

Vážení veľvyslanci, 

prostredníctvom Vás na zastupiteľské úrady, na ktorých budete pôsobiť, 

prichádza s vami kúsok Slovenska. Všetky vaše aktivity i postoje budú posudzované cez 

prizmu tejto skutočnosti. 

Verím, že svoju vlasť budete reprezentovať dôstojne, so cťou, a tiež efektívne. Že 

popri rozvoji vzájomných vzťahov budete akcentovať všeobecné hodnoty, akými sú 

spolupráca, porozumenie, vzájomná dôvera a mier. Hodnoty, ktoré sú také dôležité pre 

stabilitu a bezpečnosť dnešného sveta. Hoci sme malá krajina, aj vďaka nášmu ukotveniu 

v medzinárodných štruktúrach môže byť náš príspevok k tomuto smerovaniu významný. 

 



 

 

Prajem vám veľa úspechov vo vašej práci, ktorá je predovšetkým službou 

Slovenskej republike a jej občanom. 


